«ДЕТИ ПЛАНЕТЫ ЗЕМЛЯ»

Задачи: дать четкое понятие о необходимости предоставле​ния равных возможностей детям разных национальностей; про​должать воспитывать в них уважение к национальным куль​турам разных народов; воспитывать в детях гордость за непов​торимость своей национальной культуры.
Ход занятия
Идет собрание детского клуба «Дружная семейка Нескуч​ного сада». Почтальон приносит телеграмму из ЮНЕСКО о том, что дети приглашаются на Международный детский форум.
Председатель собрания уточняет, что такое форум: это со​брание большого числа людей из разных стран для обсужде​ния важных вопросов.
Председатель: Ребята, перед нами стоит задача выбрать кан​дидатуры тех детей, которые будут представлять наш детский сад на Международном форуме. Давайте подумаем, по каким признакам мы будем выбирать кандидатов.
Если дети затрудняются в выборе, надо акцентировать их внимание на необходимых качествах кандидата и ввести в активный словарь понятие «международный».
Дети могут выбрать лидера группы (эмоционального или ин​теллектуального); ребенка, который никого не обижает; того, кто наводит порядок в группе; ребенка, который помогает младшим; который носит красивую одежду; ребенка, всегда всех угощающего и т.п.
Председатель обращает внимание детей на то, что по этим признакам выбранные не могут представить наш многонацио​нальный детский сад, и подводит к тому, чтобы они обратили внимание на представителей разных национальностей: «В на​шем детском саду есть дети разных национальностей: русские, армяне, азербайджанцы, грузины, негры, югославы, арабы, та​тары, эстонцы и т.д. Посмотрите, как много они могут нам рас​сказать о своей Родине, ее природе, обычаях, культуре, и все это — на своем родном языке. Дети могут показать красоту культуры своей нации в национальных песнях, танцах, нацио​нальных костюмах и предметах быта. Тогда гости Форума уви​дят, насколько многолик наш детский сад, в котором комфорт​но каждому ребенку.
Дети с помощью председателя выбирают кандидатуры, опи​раясь на вышесказанное, а также на готовые проекты групп.
Председатель: Ребята, я хочу сообщить вам еще одну очень важную деталь Форума. На выступление кандидата отводится определенное время. Этот отрезок времени очень маленький. Для того чтобы успеть все рассказать, не упустив самого интересного, нужно хорошо подготовиться. Давайте сейчас попробуем объеди​нить готовые проекты групп в общий проект детского сада «Дети планеты Земля». В него мы должны собрать самую интересную и самую важную информацию о представителях каждой нацио​нальной™, чтобы другим участникам Форума сразу стало понят​но, насколько удивительна и уникальна жизнь детей разных на​циональностей под одной крышей нашего детского сада.
На основе готовых проектов дети составляют общий много​национальный проект детского сада «Дети планеты Земля» (в него войдут словарь национальных слов, национальные песни, танцы, костюмы, блюда, праздники, традиции и обычаи).
Председатель подводит итог собрания:
— Ребята, посмотрите, насколько удивительна и неповто​рима жизнь народов разных национальностей, как много ин​тересного можно узнать друг о друге: о родном языке, о тради​циях и обычаях, о национальных песнях, танцах, костюмах, блюдах, праздниках. Для того чтобы дети могли свободно де​литься друг с другом историями своего народа, в Конвенции о правах ребенка есть такая статья: «Дети имеют право говорить на своем родном языке, исповедовать свою религию, соблю​дать обряды своей культуры».
