«Возможности развития творческого потенциала дошкольников через использование детской оперетты».

Способность человека понимать, любить и ценить прекрасное – качество не врожденное. Оно формируется с раннего детства как результат сложного и продолжительного духовного формирования личности. 

Уникальные возможности каждого ребенка полнее всего проявляются и развиваются в творческой деятельности, одними из которых в детском саду является музыка и театрализация.

Театральное творчество – творчество коллективное и оно сосредотачивает свое внимание на исследовании личности, раскрытии ее внутреннего мира, порождает множество новых сценических образов. Занятия театральным искусством дают детям прекрасную возможность закрепить коммуникативные навыки, стимулируют развитие внимания, памяти, речи, восприятия, в результате происходит расцвет творческого воображения.

В свою очередь, музыкальное творчество – воспитывает у детей устойчивый интерес к пению, готовность к импровизации и экспромту, стремление к самовыражению и общему успеху, вызывает эмоциональный отклик и желание двигаться под музыку; побуждает детей к поискам выразительных движений для передачи характерных особенностей персонажей и настроение музыки танцевальными движениями.

Мы тоже считаем, что музыкально-театральная деятельность включает в себя большие возможности не только для накопления определенных умений и навыков детей, но и стимулирует творческий потенциал дошкольников. 

С этой целью в 2009 году в ДОУ был создан кружок детской оперетты, целью которого стало желание сделать жизнь воспитанников интересной и содержательной, наполнить ее яркими впечатлениями, интересными делами, радостью творчества. 

Почему была выбрана именно оперетта? Потому что этот жанр сочетает в себе и пение, и хореографию,  и театральное творчество. А если сказать с точки зрения еще и зрителей, то жанр оперетты в исполнении детей слушается и смотрится, по нашему мнению, просто замечательно. Это всегда очень умиляет. Не последнюю роль сыграло и то, что детям всегда нравится обыгрывание песенок. 

Основными задачами работы мы выделили следующие:

- знакомство детей с таким видом театра, как оперетта;

- поэтапное освоение детьми раз​личных уровней музыкально-театрального творчества;
- совершенствование артистических навыков детей в плане переживания и воплощения образа, моделирование на​выков социального поведения в задан​ных условиях.

Для реализации поставленных задач была разработана программа кружка детской оперетты, в которой выделено два типа за​дач. Первый тип — это воспитательные задачи, которые направлены на разви​тие эмоциональности, интеллекта, а также коммуникативных особенностей ребенка средствами детского театра.

Второй тип — это образовательные задачи, которые связаны непосредст​венно с развитием артистизма, музыкальных способностей и навы​ков сценических воплощений, необхо​димых для участия в детской оперетте.

Я веду кружок детской оперетты с 2009 года. 

 Детям очень понятна и близка такая форма спектакля как оперетта. Ведь начиная со 2 младшей группы мы начинаем с ними разучивать песенки - инсценировки.

Песня, диалог и танец – это всегда весело, благоприятно влияет на формирование эстетического вкуса детей. Программный материал кружка детской оперетты построен на постепенно усложняющихся сказках. Начинала я с «Курочки-рябы», (М. Магиденко). Детям она знакома с пеленок, все дети всегда сопереживают деду и бабке, и создать нужные образы было несложно. 

Затем была сказка «Колосок» (М. Мильман) и последняя наша постановка это «Заюшкина избушка» (Т. Попатенко).

В первый год занятия в кружке проходили не всегда успешно. Я отобрала детей средней и старшей групп. Младшие терялись среди детей более старшего возраста, приходилось больше времени уделять им, чтобы разъяснить какие-то сведения, помочь передать несложные образы. Поэтому я пришла к выводу, что будет лучше, если дети, посещающие кружок, будут одной возрастной группы. На следующий год я начала заниматься с детьми старшей группы. 

В кружке у меня 8 человек (4 мальчика, 4 девочки). Каким образом я их диагностировала? К сожалению, ярких талантов у нас нет, но тем не менее есть дети, которые замечательно читают стихи, артистичны, но не имеют координации слуха и голоса. Кто-то достаточно пластичен в танцах, но музыкальные способности выражены слабо. Кто-то не совсем точно интонирует мелодию. 
Каждое музыкально-художественное впечатление, каждый музыкально-художественный образ, помимо эстетического своего значения, является одним из средств ознакомления детей с окружающим миром и с некоторыми явлениями окружающей действительности. Для полного осуществления поставленных перед собой воспитательных задач в процессе занятий кружка необходимо целенаправленное руководство, ведущее детей к постепенному ознакомлению содержания музыки и своих партий, а также приемов исполнения в пении.

На этапе ознакомления я прочитываю ребятам либретто и пропеваю все партии героев, но не раскрываю им полностью музыкальные образы, а пытаюсь подвести их к целостному восприятию. Для успешного освоения задач я считала для себя необходимым руководствоваться следующими правилами:

- обеспечивать художественность предлагаемого детям музыкального материала и главное – качества его исполнения;
- учитывать своеобразие детского коллектива, его развитие общее и музыкальное, его организованность и т.д.;

- всегда учитывать специфику восприятия музыки детьми дошкольного возраста;

- доводить до сознания детей содержания произведения  и доступные им средства музыкальной выразительности;

- в процессе разучивания осуществлять приемы словесного руководства детьми в тесной связи с восприятием или музыкальным образом;

- активизировать внимание ребенка путем вопросов, бесед и т.д.

По выражению русского педагога и писателя Ушинского, дети мыслят «образами, красками, звуками». Тот факт, что средством воспитания и обучения является музыка – это самое эмоциональное из искусств, облегчает задачу обучения и ставит перед нами условие всемерного использования эмоциональной восприимчивости к музыке. Очень важна доступность музыкального материала детям моего кружка. Когда понятен и не сильно замысловат литературный текст и легко запоминается мелодия партий героев сказки, работа становится плодотворней, т.к. дети после усвоения музыкального и литературного текстов могут уже переключаться на актерскую игру. 
Есть еще один фактор, обуславливающий доходчивость музыкального материала – это выразительное исполнение музыки и литературы, в данном случае для материала оперетты. Поэтому не только сама сказка, но и выразительное исполнение музыкального  руководителя имеет чрезвычайно важное значение в процессе ознакомления, ведь тонкое выразительное исполнение помогает довести содержание музыки и литературного материала до ребенка. В силу свойственной дошкольнику подражательности, дети перенимают от меня и приемы звукообразования, мимику, характерные жесты, ужимки и движения героев-зверюшек. Важно самой все обдумать, представить, как это будет смотреться уже в готовом варианте, чего хочется добиться.

Показывая музыкальный материал, я стараюсь отметить в своем исполнении наиболее существенное, характерное в данном произведении, и обратить внимание ребенка на это. В дальнейшем, в процессе разучивания, дополнительно привлекаю внимание ребенка к приемам пения и движения, сопоставляя их с содержанием музыкального образа. Словесные указания тут же должны подкрепляться эмоциональным и выразительным показом (исполнением) музыкального материала. Самое большее, дети усваивают материал и готовы к выступлению через 10-12 занятий. 
Для меня, как для начинающего педагога, было огромным счастьем, когда дети, во время очередной репетиции, вдруг стали мне предлагать свои варианты актерской игры, внося изменения в примечания авторов постановок (выразительность речи, мимика).

Я прислушивалась и присматривалась к их пожеланиям и увидела, что дети начали вживаться в своих героев, им нравится то, чем они занимаются, отсюда и желание привнести что-то свое.

Кроме того, к концу учебного года я заметила значительную динамику в музыкальном развитии моих ребят. Дети со слабыми музыкальными данными стали подтягиваться за детьми, у которых эти данные выражены ярко, имеющийся у детей 5-6 лет уровень интеллектуального развития помогал им более осознано и глубоко постигать предлагаемые сведения о музыкальных спектаклях. 

После того, как музыкальная сказка полностью разучена, мы проводим генеральную репетицию в костюмах, с необходимыми декорациями и затем приглашаем гостей на нашу постановку. Безусловно то, что ребята ждут дня выступления и делятся потом впечатлениями друг с другом и с родителями. Я, в свою очередь, всячески поощряю и поддерживаю своих ребят потому, что они вкладывают свой труд, свое умение и фантазию. 

Таким образом, можно утверждать, что музыкально-театральная деятельность является источником развития чувств, глубоких переживаний и открытий ребенка, развивает его творческие способности, приобщает к глубоким ценностям. А проводимая нами работа положительно сказывается на развитии творческих способностей детей, на поведении и эмоциональном состоянии – у ребят отмечалось хорошее настроение, интерес к различным видам деятельности, доброжелательное отношение друг к другу

Это конкретный, зримый результат.
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