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Уважаемые коллеги!

 Разрешите представить Вашему вниманию доклад и презентацию на тему «Развитие словесного творчества у детей старшего дошкольного возраста »


Вопрос полноценного развития способностей детей дошкольного возраста по-прежнему остается актуальным на сегодняшний день. В настоящее время перед нашим обществом как никогда остро стоит задача воспитания творческой личности. Объективные преобразования, происходящие во всех сферах жизнедеятельности нашего общества, вызывают потребность в исследованиях, раскрывающих разнообразные факторы влияния на творческие способности личности. Дошкольный возраст характеризуется как несущий в себе большие нереализованные возможности в познании окружающего мира. Раскрыть их помогает образовательная деятельность. 

Одним из приоритетов работы нашего детского сада является формирование творческих способностей личности. Коллектив педагогов в течении нескольких лет работает над этой проблемой. В результате накоплен  немалый опыт по данному направлению.
Приводя данные собственного исследования уровня речевого развития детей, которые указывают на низкие показатели поэтического слуха, воображения и связной речи. Анализ программ и методических пособий по дошкольному образованию свидетельствует о том, что многие из них имеют несомненные достоинства, оригинальность подходов к построению педагогической работы с детьми. Однако вопросам развития словесного творчества в них уделяется недостаточно внимания. Все это указывает на необходимость разработки комплекса педагогических условий в работе по развитию словесного творчества детей.

Исходя из этого, я выделила цель своей работы – определить и обосновать 

педагогические условия работы по развитию словесного творчества и доказать эффективность предлагаемой технологии обучения.

 Словесное творчество направлено на познавательно-речевое развитие  предусматривает интеграцию образовательных областей «Познание», «Коммуникация», «Чтение художественной литературы».
Развитие способностей у детей совершается в процессе воспитания и обучения. В развитии способностей детей большую роль играет интеграция. Для развития словесного творчества детей необходимо создание благоприятных педагогических условий. Далее остановимся на их характеристике.

I.Организация поэтического восприятия природных явлений и окружающей действительности.

Гармоничное становление личности ребенка невозможно без гуманно-ценностного отношения к окружающему миру. Одним из основных условий формирования словесного творчества детей, на наш взгляд, является развитие эмоционально-образного отношения к природе. Детям свойственна ≪свежесть≫ восприятия. Поэтому их образы восприятия надолго сохраняются в памяти и могут служить материалом творчества. Воспринимая, ребенок обозначает объект словами, он соотносит то, что видит и слышит, с отвлеченными понятиями о предмете и явлении. Мы считаем, что для развития словесного творчества детей необходимо их научить поэтическому восприятию действительности, то есть образному восприятию предмета или явления. Развивать поэтическое восприятие можно у всех детей (О.С. Ушакова) и это является важным условием развития словесного творчества.

2. Ознакомление детей с художественной литературой.

Только при целенаправленном педагогическом руководстве можно обеспечить эстетическое восприятие литературных произведений и осознание ребенком не только содержания, но и средств художественной

выразительности. Особое внимание по развитию словесного творчества детей мы уделяем формированию способности к различению жанров, умению чувствовать компоненты художественной формы и видеть их функциональные связи с содержанием литературного произведения.

3. Целенаправленная работа по развитию связной речи.

Умение связно говорить развивается только при специальном обучении, при целенаправленном руководстве со стороны взрослого. Развитие словесного творчества детей тесным образом связано с развитием связной монологической речи (О.С. Ушакова).

Таким образом, существует прямая зависимость между развитием речи детей и их творчеством. Поэтому необходимо проведение целенаправленной работы по развитию связной речи.

4. Использование творческих заданий в работе с детьми по овладению простейшими художественными средствами.

Чтобы ребенок свободно и непринужденно выражал себя в творчестве, он должен овладеть хотя бы простейшими художественными средствами. Задача взрослых: помочь ему в этом. Для развития творчества нужны творческие задания, которые ставят детей перед необходимостью самостоятельно комбинировать, импровизировать, создавать новое произведение.
Непосредственно образовательной деятельности, в совместной и самостоятельной деятельности успешно развиваются инициативность, творчество, умственные способности, познавательные интересы, что содействует процессу активного овладения знаниями. Это возможно только в том случае, если деятельность носит интегрированный характер.

        Интегрированное построение НОД
Во-первых, дает ребенку возможность реализовать свои творческие возможности, так как здесь он сочиняет, фантазирует, думает, познает законы и хитрости родного языка; 
во-вторых, в интересной, игровой форме происходит обогащение словаря детей, формирование грамматической структуры их речи, а главное, развиваются коммуникативные умения — свободно высказать свою мысль, поделиться впечатлением, рассказать о чем-либо; 
в-третьих, у детей развивается познавательная активность, поскольку вопросы и задания требуют от детей активизации имеющегося речевого опыта и применения опыта реальной жизни в нестандартной ситуации интегрированного занятия.

Интеграция вынуждает педагога постоянно находится в пространстве возможностей. Следовательно, изменяется его мировоззрение, происходит ежедневный творческий личностный рост.

В заключении хочется отметить, что обучение видам речевой деятельности

–  это  условие  успешной  деятельности  дошкольника   внутри   любой

образовательной  области.  Таким  образом,   трудно   переоценить   значение

овладения  видами  речевой деятельности.  Это  –  орудие  его  саморазвития,  то,  что делает  возможным  его   самообразование,   социализацию,   его   дальнейшее познавательное и личностное развитие.

 «Доклад окончен. Спасибо за внимание!»  

