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Программное содержание:

Углублять природоведческие знания, развивать поисково-исследовательскую деятельность. Учить идентифицировать себя с окружающим миром природы, выделять новые качества, свойства природных объектов, устанавливать между ними сходства и различия. По-новому смотреть на то, что раньше казалось обычным и хорошо знакомым. Показать значение воды для всего живого, научить понимать, что вода- это бесценный дар природы. К которому нужно бережно относиться.

Воспитывать эстетические чувства, умение видеть и прочувствовать красоту природы, восхититься ею,  желание сохранить ее богатство. Вызвать положительные эмоциональные переживания детей, способствующие развитию чувств сопереживания и сострадания к окружающему.

Активизация словаря: природные богатства, бесценный дар, питательная, прозрачная.

Обогащение словаря: водоем, родник, ручей, источник, водопой, полноводная. Упражнять детей в составлении и употреблении в речи 

сложноподчиненных предложений.

Материал:

Костюм Нептуна для взрослого, репродукции картин с изображением водоемов, музыкальные произведения: С. Рахманинов «Весенние воды», Ф. Лист «Мельник и ручей»; листы бумаги, краски, каждому ребенку по одной модели капли. 

Предварительная работа:

Целевая прогулка к водоему, наблюдение за аквариумными рыбками и растениями, опыты с водой в уголке опытно-экспериментальной деятельности, рассматривание капели воды под микроскопом, чтение потешек о воде.

Ход и методические приемы:

Комната оформлена с имитацией под водоем (на стене размещены бумажные рыбки, водоросли, на полу расставлены камни различных форм и размеров, у стены стоит большой аквариум, у входа с помощью голубой ткани смоделирована река). Звучит в аудио записи  шум падающей воды, журчание ручья. В центре комнаты расположены репродукции картин с изображением различных водоемов.

 Дети под музыку Ф. Листа входят в комнату, останавливаются около модели реки.

Воспитатель:

- Ребята, мы с вами попали в удивительное место, оглядитесь вокруг, как вы думаете, куда мы пришли? Что это? Да, действительно, это река. Давайте войдем в нее и посмотрим, что же можно увидеть изнутри? А для этого представим, что мы превратились в капельки воды.

Появляется взрослый в костюме Нептуна.

Нептун:

- Как вы посмели без разрешения вторгаться в мои владения?

Воспитатель:

- Не сердись, грозный Нептун, мы знаем, что ты очень ревностно охраняешь свои владения, но разреши нам немного побыть в твоем царстве, познакомиться с его красотой и богатством.

Нептун:

- А вы умеете правильно вести себя в природе? Кто мне скажет? (ответы детей).

Воспитатель:

- Вот видишь, Нептун, дети у нас знают эти правила поведения.  Так что не бойся, мы не причиним вреда твоим владениям.

Нептун стучит 3 раза своим трезубцем и открывает «ворота» в реку. Дети входят, размещаются свободно по групповой комнате, осматриваются по сторонам.

Воспитатель:

- Ребята, а знаете ли вы откуда берется вода в реках и ручьях? Как получаются моря и океаны, озера и пруды? (выясняются знания детей, заслушиваются ответы) 
опыт «Ручей» стр. 36 «Планета - наш дом».
Воспитатель:

- Многие реки, ручьи, даже  очень большие, в начале своего пути образуются слиянием небольших ручейков, которые вытекают из родников; затем реки обогащенные большим количеством воды вливаются в моря и океаны. Так что благодаря маленькому роднику, пробивающемуся из-под земли, образуются более крупные водоемы: реки, моря, озера, океаны. С давних пор люди берегли родники: обкладывали их камнями, ограждали, делали над ними навесы. На ухоженном роднике всегда есть кружка, чтобы люди могли пить чистую воду на доброе здоровье. У И.А. Бунина есть стихотворение «Родник»:

         В глуши лесной, в глуши зеленой,

     Всегда тенистой и сырой,

     В крутом овраге под горой

     Бьет из камней родник студеный:

     Кипит, играет и спешит,

     Крутясь хрустальными клубами,

     И под ветвистыми дубами

    Стеклом расплавленным бежит.

- Видите, с какой любовью поэт рассказывает о роднике, по его стихотворению можно сразу сделать вывод, что он очень любил природу, наблюдал ее и ценил.

Пластическая игра «Ручейки» под шумовое сопровождение.

Воспитатель:

- Родники нужны не только для того, чтобы сделать полноводными реки, озера, моря и океаны. Они нужны зверям и птицам, рыбам и насекомым, травам и деревьям. А как вы думаете, для чего они им нужны? 
(ответы детей)

Воспитатель:

- Мы с вами выяснили, что вода нужна животному и растительному миру. А человеку она для чего необходима? 
(ответы детей)

Воспитатель:

- Вы все правильно отвечаете. Вы правы - вода-это бесценный дар природы. Необходимо следить, чтобы источники, водоемы не засорялись, были чистыми.

- И в первую очередь нужно самим бережно относиться к родникам. Если родник засоряется надо срочно расчистить его, тогда наши водоемы будут полноводными. А чистой воды хватит и для зверей, идущих на водопой, и для растений, и для жизни людей. Дети, а вы знаете, что не только поэты рассказывали о богатстве и могуществе воды, ее изображали на своих полотнах художники.

Выставляются репродукции картин: Ромадин «Круглое озеро», «Свежий ветер», Я.Д. Ромас «На Енисее», И.И. Левитан «Весна – большая вода».

Воспитатель:

- Скажите, глядя на эти картины, какие чувства у вас возникают, что вы ощущаете? Давайте закроем глаза и представим, что мы находимся где-то в картине.

Расскажите мне  о чем вы думаете, о чем мечтаете, стоя у воды? (заслушиваются ответы детей)

Воспитатель:

- А хотите, мы тоже попробуем с вами нарисовать воду? Или это будет вода в кране, или маленький ручеек, или огромный океан. Изобразите то, что вам больше нравится, что сильнее привлекает.

Рисование по мокрому фону. Дети под музыку Рахманинова рисуют акварельными красками.

Появляется Нептун.

Нептун:
- Ну, как прошло путешествие по моей стране? Понравилось? А что понравилось больше? Если вы придете в следующий раз, то узнаете еще очень много интересного о воде, о ее превращениях и чудесах.

Дети прощаются с Нептуном. Он их выводит из своих владений, приглашает приходить снова.

